Kul-49.3100 Tentti 26.10.2012
Dynamiikka I1

Huomaa, ett tentti sisiltiii viisi kysymysti ja kysymyspaperissa on kaksi puolta!

Johda kuvan partikkelin (massa m) liikeyhtildt, kun par-
tikkelin asemaa kuvataan kulmilla 6 ja ¢. Kidytd yhtdlod
F=mad pallokoordinaatistossa. Lanka, jonka pituus on /, on
venymaton ja massaton. (6 p.)

Ohuesta kiekosta (sdde r) ja akselista OC (pituus R) koos-
tuva kappale on niveldity pisteeseen O kuvan mukaisesti.
Kiekko vierii liukumatta s.e. sen keskipiste C liitkkuu vakio-
vauhdilla ja tekee tdyden kierroksen z-akselin ympiri kuvan
osoittamaan suuntaan ajassa 7'. Kéyttden jdykédn kappaleen
suhteellisen liikkeen kaavoja, maéritd kiekon kulmanopeuden
¢ ja kulmakiihtyvyyden & lausekkeet lausuttuina kuvan akse-
liin kiinnitetyn (x,y, z) koordinaatiston kannassa (Z, f, E). (6
p.)

Kuvan hyrrd on kiinnitetty pallonivelelld kiintedén origoon
O. Kappale pyorii symmetria-akselinsa ympéri vakiokulma-
nopeudella ws. Madritd kappaleeseen vaikuttava pisteeseen
O redusoitu momenttivektori (vélikoordinaatiston kannassa),
kun kappale kiertdd Z-akselia vakiokulmanopeudella w,
ja kulma 6 on vakio. Kappaleen hitausmomentit nivelen O
suhteen ovat I = I, I, = I¢¢ = Iy (hitaustulot ovat nollia).
(6p.)

Huomaa, ettii tentti sisiltii viisi kysymysti ja kysymyspaperissa on kaksi puolta!



